

### Gyermeknap másképpen az óvodában



A megszokottól eltérő nap volt a május 21-i az óvodába járó gyerekek számára. Akkor tartották ugyanis a gyermeknapot, ami egy kicsit más volt, mint a korábbi években megszokott.

A pandémia miatt szülők és hozzátartozók nem vehettek részt az

eseményen. A megszokott játékokon kívül egy hatalmas ugrálóvár is várta az óvodásokat, melyet minden csoport kihasználhatott, és egy bizonyos ideig lehetett benne ugrálni. A gyerekek nagyon fegyelmezetten vártak a sorukra. Addig míg az egyik csoport az ugrálóvárat használta, egy

másik csoport fagylaltért áll sorba. Mikor megkapták a hideg édességet, mindenki ülve fogyasztotta el. Ezen kívül kincset is kerestek, amit sokan meg is találtak. A jókedvet és a hangulat fokozta Dóbiás Péter és barátai vidám, zenés műsora, ami nagyon tetszett a gyerekeknek.

#### TARTALOMBÓL:

- A testületi ülésről jelentjük
- Kézművesek és őstermelők árulhatnak a piacon
- Felújítások az általános iskolában
- Óvodai események az év utolsó nevelési hónapjában
- Ballagás és családi nap az óvodában
- Új üzem kínálja szolgáltatását Nyárlőrincen
- Gyümölcs helyett jobb a dinnye és a krumpli
- Anyák napja az óvodában
- Önkéntes munkát végeztek a tűzoltók
- A viharkárok helyreállításában segítettek
- Bronzérem után lemondások a labdarúgó csapatnál

## A testületi ülésről jelentjük

### Belső ellenőri megbízás

Az önkormányzati törvény szerint a jegyző köteles gondoskodni a belső ellenőrzés működtetéséről. A belső ellenőrzés keretében gondoskodni kell a felügyelt költségvetési szervek ellenőrzéséről is. A hivatal a jogszabályi előírásra figyelemmel, határozatlan idejű megbízási szerződést kötött a belső ellenőrrel a feladatok elvégzésére.

### Képviselők tiszteletdíjának felosztása

Pénzváltó István polgármester a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló Kormányrendelet, valamint a törvény által biztosított felhatalmazás alapján a képviselő-testület feladat és hatáskörében eljárva az alábbi határozatot hozta: Az elmúlt évben fel nem vett képviselői tiszteletdíjakból képződött 402 ezer forint pénzmaradványt támogatásként

a következőképpen került felosztásra: római katolikus egyház 134 ezer forint, labdarúgó sport klub 134 ezer forint, Egészséges Ifjúságért Alapítvány 67 ezer forint. A támogatás felhasználásával 2022. január 31-ig kell elszámolni. Az elszámolás elmaradása esetén újabb támogatás nem adható.

### Az iparűzésiadó módosítása

A Kormányhivatal jelezte az önkormányzat felé, hogy a helyi iparűzésiadó adószabályai nem lehetnek ellentétesek más jogszabályokkal. A helyi iparűzési adóra vonatkozó rendelkezések közül az ideiglenes jellegű iparűzési tevékenység után 2021. január 1-ével megszűnt az adófizetési kötelezettség. Az ideiglenes helyi iparűzési adó megszűnésével szükségtelenné válik az „állandó jellegű” iparűzési adó megkülönböztetése, így a törvény hatályon kívül helyezte az erre

utaló jelzőket is. Továbbá indokolt a rendelet módosítása a vállalkozó házi orvos mentesség biztosítására vonatkozó jogszabályi hivatkozás változása miatt. Fentiekre való tekintettel vált szükségessé a rendelet módosítása.

### Önkormányzati társulás módosítása

A szociális és gyermekjóléti feladatok ellátását Lakitelek, Nyárlőrinc és Tiszaalpár társulás keretében látja el. A Magyar Államkincstár jelezte, hogy a létrehozandó intézmény megnevezése nem egyedi, nem megkülönböztethető egyértelműen más hasonló feladatú költségvetési szervtől. Ennek alapján Tiszaalpár javaslatot tett az intézmény nevének megváltoztatására: Tiszaalpár-Lakitelek-Nyárlőrinc Közös Szociális és Gyermekjóléti Szolgálat. Rövidített elnevezés: TLNY Közös Szociális és Gyermekjóléti Szolgálat. Erről saját hatáskörben a polgármester döntött.

## Kézművesek és őstermelők árulhatnak a piacon

Falusi Emese, mint kézműves ékszerkészítő gondolt egy nagyot, még pedig azt, hogy legyen újra élet a nyárlőrinci piacon. A gondolatot többen is támogatták, ezért beszélt Pénzváltó István polgármesterrel és Szakácsné Marsa Edina jegyzővel, akik belegyezésüket adták.

A szervezői munkát nagy lelkesedéssel kezdte el, felhívására több kézműves és őstermelő is jelentkezett, hogy árulni fogja portékáját.

Bármit készítesz, termelsz, itt helyben egy közvetlen hangulatú piacon tudod majd eladni, vallja Emese. Csináljuk meg, tette hozzá! Amennyiben néha szeretnél árulni segítek neked hova kell fordulnod, hogy magánszemély adószámmal rendelkezz. Fontos, hogy nyugtát tudj adni. Legyen egy barátságos hely a piac, ahová jó lesz újra kimenni. Az első időpont már meg is van még pedig június 13-án vasárnap 8-11 óráig lehet árulni.

Emese azt szeretné, ha sikeres lenne a kezdeményezése, és minden vasárnap délelőtt lenne árus és természetesen vevő is a piacon. Csak remélni lehet, hogy beváljon a kezdeményezése.



## Felújítások az általános iskolában

Az általános iskolában fokozatosan megszűnt az online oktatás. Először az alsó tagozatosok, majd pedig a felsősök mehettek az iskolába tanulni.

A tavaszi időt kihasználva, több felújítást is végeztek az intézményben, amiről Tóthné Nagy Ilona tagintézményvezető adott tájékoztatást. Március hónapban felújították a mosdókat, a földszinten kicserélték a mosdókagylókat WC csészeket, elválasztó paravánokat, tükröket. Az emeleten viszont teljes felújítást végeztek burkolat és csempe csere, és a falakat is lefestették. Május hónapban egy nagy munkát végeztek, míg a felső tagozatosok nem jártak iskolába. felújították a tetőt. Az iskola vezetése azt szeretne volna, ha a régi Klebelsberg féle iskolarész tetőszerkezetét cserélték volna le, ami palából van, és már nem javítható, sajnos a tankerület költségvetéséből erre már nem futotta, mivel a bontás és az elszállítás is drága lett volna és a pályázaton nyert pénz nem futotta volna. Éppen ezért az 1960-ban épült iskolarész tetőszerkezetét cserélték ki, amely két tantermet érint. A munka nagy részét még május 10 előtt elvégezték, amikor a felső tagozatosok még nem jártak iskolába. A felújítás sem az önkormányzatnak, sem pedig az intézménynek nem került pénzébe, mindent a tankerület intézett és fizetett.

Ebben az évben június 15-ig tart a tanév, az az utolsó tanítási nap. Június 19-én szombaton lesz a ballagás. Korábban úgy volt, hogy az iskola udvarán, udvarán, ami nagy meleg esetén a hozzátartozóknak jelenthetet volna gondot, mert a ballagók árnyékban lettek volna. Ezen a szigorítások enyhítése után változtattak és az óvoda előtti parkba tették át a végzősök búcsúzását. Ott, azon a helyen több az árnyék és nem okoz majd problémát, ha meleg lesz.

Tóthné Nagy Ilona elérte a nyugdíjkorhatárt, már a felmentési idejét tölti, május 3-tól. Augusztus 15-én jár le a tagintézményvezetői megbízatása. Az állásra pályázatot írtak ki, amire egy pályázó jelentkezett. Az elbírálása



várhatóan júniusban, vagy július hónapban lesz, amit a tankerület végez. Aki elnyeri a pályázatot az augusztus

16-án kezdheti el a munkáját. A nyári folyamán az iskola semmilyen tábor megtartását nem tervezi.

## Óvodai események az év utolsó nevelési hónapjában

Az elmúlt időszakban nem könnyű helyzetet éltek át az óvodába. A pandémia miatt különböző intézkedéseket kellett bevezetni, ami az ott dolgozók munkáját is megnehezítette. Többen karanténban voltak, ami tovább nehezítette a helyzetet.

Több változás és esemény is történt az intézményben, amiről Almási Barbara intézményvezető tájékoztatta az újságunk olvasóit. Harminckét gyermek iratkozott be az óvodába, ami az előző évekhez képest több. Két csoportba fogják őket beosztani lesz egy tiszta kiscsoport, a Maci, a legkisebbek pedig a Katica csoportba kerülnek, és összekombinálják őket nagycsoportosokkal. Ezt egyszer már alkalmazták és bevált, mert a nagyobbak szépen elgárdírozzák a kicsiket, segítenek a beszoktatásban. Mohácsiné Tóth Ágota új párt fog kapni, mert a kollégája Kovácsné Forgó Adrien júliusban szülni fog. A pályázatot az óvónői állásra kiírták, és már van jelentkező is. Két kisgyermeknevelő is van új, mert a korábbi kisgyermeknevelők Vincze Fazekas Barbara és Garai Edina eltávoztak. Helyükre érkezett Kiss Tamásné Szilvia, aki pedagógiai asszisztens volt, de vállalta, hogy elvégzi a képzést. A másik helyre több dolgozóból válogathattak, mert sok volt a jelentkező, végül is Teszás Xéniára esett a választás.

A nagycsoportosok közül ősszel huszonhárom kisgyermek kezdi meg tanulmányait az általános iskola első osztályában. Közülük húszan a Buzás János Iskolában, ketten speciális intézményben, egy gyermek pedig más településen. Az első osztályosok tanítója Golovicsné Oláh Ágota lesz, aki már átjárt egy-egy félórára az óvodába ismerkedni a nagycsoportosokkal, kérdezgette az óvó néniket, információkat cseréltek, és megbeszélték azokat a dolgokat, amit tudni kell a gyerekekről. A leendő első osztályosok első szülőiértekezletét június 2-án szerdán tartották, amin természetesen részt vett Golovicsné Oláh Ágota is, és elmondta, hogy mivel kell készülni, mit szoktak kérni, milyen holmikot praktikus megvenni, milyen lesz az iskolai élet menetrendje.

Az anyák napját a hagyományos módon, tehát szülői jelenléttel, a pandémia



miatt, nem tarhatták meg. Kitaláltak viszont egy nagyon jó megoldást. Minden csoport külön-külön készített egy videó felvételt a megemlékezésről, amit feltöltöttek az óvoda csatornájára, de az összes videót nem láthatták a szülők, mindenki csak azt, ahova a gyermeke jár. A visszajelzések alapján nagyon örültek az édesanyák, többen sírtak is mikor meglepettük, mert nagyon megható volt. Természetesen ajándékot ugyan úgy készítették, mint korábban, virágot is vihettek haza a gyerekek. Megpróbálkoztak a gyermeknappal és a ballagással is. A gyermeknap zöld utat kapott, de csak zárt rendszerben, ami azt jelentette, hogy szülők nem lehetnek jelen, de a gyerekek élvezhették azt a napot. A megszokott játékokon kívül egy hatalmas ugrálóvár is várta őket, melyet minden csoport kihasználhatott, és egy bizonyos ideig lehetett benne. A gyerekek nagyon fegyelmezetten vártak a sorukra. Addig míg az egyik csoport az ugrálóvárat használta, egy másik csoport fagyaltért áll sorba. Mikor megkapták a hideg édességet, mindenki ülve fogyasztotta el. Ezen kívül kincset is kerestek, amit sokan meg is találtak. A jókedvet és a hangulat fokozta Dóbiás Péter és barátai vidám, zenés műsora.

Az elmúlt években már hagyományá vált a ballagás utáni családnap. Korábban úgy volt, hogy csak a ballagást tudják megtartani, de szerencsére a szig-

orítások enyhültek, így az sem maradt el. Kis belépőkártyákat készítettek, minden kisgyerekhez annyi vendég jöhet, amennyi egy háztartásban él vele, tehát a két szülő, és annyi testvére, amennyi vele együtt lakik.

Az óvoda engedélyt kapott arra is, hogy a búcsúzó gyerekek elmehessenek kirándulni, ugyanis ez is hagyomány már. Erre már február óta készültek, lefoglalt helyük van Bokroson a Vadnyugati városban. Külön busszal huszonhárman fognak kirándulni június elsején kedden, ami egész napos program lesz. Ez gyakorlatilag a búcsú ajándékuk.

Nyárra ötvennyolc kisgyermek igényelt ellátást júniusra, harmincnyolc pedig júliusra. Mivel több olyan gyermek is van közöttük, akiknek az édesanyja gyesen van, ezért őket csak délig fogadják. Megkérik őket, hogy ebéd után vigyék haza őket, így délután már csak egy csoportot fognak működtetni. Ez azért lényeges, hogy meg tudják oldani az intézményben a szabadságolást. Augusztus 1-től 31-ig zárva lesz az óvoda, a bölcsőde pedig július 15-től nem fogad gyerekeket. A bölcsődében hét üres hely volt, ahova nyolc kisgyermek jelentkezett, de egy szülő úgy gondolta, hogy eláll a bölcsődei kérelemtől, így aki jelentkezett, azt fel is vették. Közöttük van egy lakiteleki kisgyerek is. Az új óvodások között is van olyan, aki nem helybéli.

## Ballagás és családi nap az óvodában

Sikerült a hagyományoknak megfelelően megtartani a ballagást és a családi napot az óvodában.

Korábban még úgy volt, hogy a pandémia miatt csak ballagás lesz, a családi nap elmarad, de a szigorítások feloldása után még is sikerült hagyományos módon az óvoda udvarán megtartani mind két eseményt. A gyerekeket és szüleiket Almási Barbara intézményvezető köszöntötte, majd elkezdődött a ballagási műsor. A teljes Maci csoport, valamint öt Katica csoportos vett végső búcsút az óvodától. Minden kisgyerek kapott egy portfóliós albumot, amiben olyan fotók voltak, amelyek az idő alatt készültek, míg óvodába jártak. Ezenkívül nyakláncot és az elengedhetetlen tarisznyát is megkapták, a tehetségműhelybe járók pedig egy oklevelet vehettek át. Az óvodások



virággal köszönték meg a nevelőiknek a három évi gondoskodást, de a szülői közösség tagjai is köszönetüket fejezték ki. Négy évvel ezelőtt adományozták először az intézményben díszpolgári címet. Ezt olyan emberek kaphatják meg, akik önzetlenül segítenek, szeretettel, jó szándékkal és áldozatos munkával fordulnak az óvoda felé. Ebben az évben Nyíri-né Fejszés Tóth Edit nyugdíjas pedagógus érdemelte ki ezt a címet.

Régi hagyomány, hogy az óvoda vándor kupáját egy évig az a csoport őrizheti, akik a legjobban szerepelnek az évszóró sorversenyein. Ezúttal is négy feladatot kellett teljesíteni a vállalkozó kedvű szülőknek és csemetéiknek. Az első feladat gólya viszi a fiát, a második talicska tolás, a harmadik hordó gurítás, míg a negyedikben pingpong labdát kellett vinni műanyagkanálban a gyermeknek, miközben a szülő karikát tett a lába elé, abba kellett belelépni és úgy kellett haladni a célig. Az összesítések után a sorversenyt a Maci csoportosok nyerték a Katicások, a Nyuszi, valamint a Csiga csoportosok előtt. A programot, a szintén a csoportok közötti, elmaradhatatlan kötélhúzás zárta.

## Új üzem kínálja szolgáltatását Nyárlőrincen



Az elmúlt év novembere óta működik a Nyárlőrinci Húsüzem. Az azóta eltelt időszakban már sokan vásároltak különböző húsokat, töltelek árukat nem csak helybéliek, de a környező településeken élők is. Az üzem a Túri család birtokában van. A vállalkozásukról a családfővel Túri Istvánnal beszélgettünk.

– Nincs cég nevünk, egyéni vállalkozóként működtetjük a húsüzemet, mondja Túri István. Több mint harminc éve dolgozom a mezőgazdaságban. Őstermelőként kezdtem, utána egyéni vállalkozó lettem, azóta így folytatom a tevékenységet. Korábban mindig foglalkoztunk szántóföldi növénytermesztéssel, ehhez párosult az állattenyésztés: sertés, marha juh és baromfi. Mindig azt szerettem volna, hogy minél egységesebb legyen ez a rendszer, hogy magasabb értéket tudjunk előállítani. Ehhez szükséges volt egy vágóhíd is, ami régi elképzelésem volt. Mivel volt rá pályázati lehetőség, így úgy döntöttünk, hogy belevágunk. A megvalósítása ötven százalékos pályázati forrásból, a többi részben önerőből, meg természetesen hitel felhasználásával valósult meg. Így állt össze a pénzügyi része. Mivel három fiam is ebben a gazdaságban dolgozik, látom azt, hogy van, aki tovább vigye, ami a mai világban nagyon fontos dolog. Sajnos nagyon sok helyen tapasztalom azt, hogy összeraktak egy valamilyen szinten működő gazdaságot, de nincs a családban olyan, aki az elkezdett munkát tovább vigye. Szerencsére ez nálunk nem így történt, a három

fiú mindegyike agrármérnök, Istinek van még ezen kívül egy mesterfokon végzett pénzügyi, közgazdasági végzettsége, illetve most jelentkezett élelmiszermérnöki szakra.

– *Le vannak osztva a részfeladatok, hogy kinek mi a munkája, mivel foglalkozik?*

– Igen, most már le. Mindent megbeszélünk, én mindenről tudok, de gyakorlatilag a szántóföldi növénytermesztés gépészeti részét Péter koordinálja, az állattenyésztési részét pedig András. Náluk már gyermek korukban is kialakultak ezek a készségek. Pétert jobban érdekelték a gépek, András pedig az állatok. Isti meg a vágóhíd ügyeit intézi, ami teljes embert igényel. Olyan szigorú hatósági előírások vannak és olyan adminisztráció, ami őt teljesen leköti. Nem csak a papírmunkát végzi, hanem az üzletkötés részeit is egyre jobban átveszi. Hogy őszinte legyek, igazából ez is a célom, mert ha megélem, akkor én lassan nyugdíjas leszek. Az is lényeges, hogy talán így látják legjobban a teljes vertikumot, hogy ha benne vannak és érzik a saját bőrükön ennek a súlyát, felelősségét, mert bizony sokszor van olyan élethelyzet, hogy percek alatt kell olyan döntéseket hozni, ami lehet jó is, de elsülhet rosszul is.

– *A döntéseket közösen hozzátok meg?*

– A nagyobbakat, ez alatt értem például a pályázati beruházást, közösen beszéljük meg. Amelyek most megva-

lósultak a családban, azokat is előtte megbeszéljük, mert ezt fontosnak tartom. Ezen belül a részegységek elkülönülnek, de például, ha szükség van egy kamionnyi műtrágyára, vagy valamilyen növényvédőszer, vagy alkatrész szükséges, akkor azt Péter önállóan megoldja, mert tudja, hogy szükség van rá. Gyakorlatilag minden fontos részt átbeszélünk, a főcsapásról mindenki tud.

– *Hány állattal foglalkoztok?*

– Van egy baromfitelepünk, ami most lett korszerűsítve, ott tízezer darab napos pulykával foglalkozunk véghízalásig, tíz hetes rotációban. Itt tagja vagyunk egy szövetkezetnek, és azon keresztül értékesítjük az állatokat. Megvásároljuk a napos pulykát, és a takarmányt, felneveljük és utána értékesítjük, de ennek is, és minden másnak is, meg van a piaci háttere. Az első madárinfluenza alkalmából éppen szállítás előtt voltunk, amikor megjelent a járvány és az is problémát jelentett, hogy hol lehet levágnatni a védőkörzeten belül. A pulykákon kívül szarvasmarha, sertés és juh állományunk is van, de nincs annyi mennyiség, ami ki tudná szolgálni a vágóhíd munkáját. Azt a mennyiséget, amit nem tudunk biztosítani szigorúan olyan családi gazdaságoktól vásároljuk fel, akik hozzánk hasonlóan megtermelik a saját takarmányukat és azt etetik meg az állataikkal. Ez folyamatosan biztosítja a minőséget. Korábban volt tejelő szarvasmarhánk is, de most már csak húsmarhákkal foglalkozunk.

– *Milyen súlyú sertéseket szoktatok vágni?*

– Ez változó, nagyobb rész 120-130 kiló közötti, de az is befolyásolja a vágási súlyt, hogy milyen terméket gyártunk belőle. Vágunk nagy súlyút is 200-250 kilósakat. Marhák esetében pedig a 400 kilótól a 800-900 kilóig.

– *A levágott állatoknak meg van a piaca, vagy ahhoz viszonyítjátok az értékesítést, hogy mennyit vágtok?*

– Jelenleg még ott tartunk, hogy a vágást igazítjuk az eladáshoz. Keresünk még piacot, de megkeresésünk is egyre több van. Szállítunk kifőzdéknek, óvodáknak, iskoláknak, ahol főznek, de kapcsolatban állunk olyan nagyobb kereskedelmi cégekkel is, akik tizenhét-tizenkilc megyébe szállítják az árut.

– *A baromfit nem ti vágjátok?*

– Nem, vágóhídon belül csak sertés, marha és juh vágás, darabolás és töltelék árú készítés történik. Csak hagyományos termékeket gyártunk, gyors pácolt termékeink nincsenek. Arra van is igény, egyre több a megrendelésünk, és azt látom, hogy megy is a „jó hírünk”. Szeretnénk még saját boltot is működtetni, Nyárlőrincen és a lélekszám miatt Kecskeméten is. Jelenleg felfutóban vannak a megrendelések, próbáljuk mindenkinek az igényeit kielégíteni. A későbbiek folyamán tehát az a tervünk, hogy megvalósítsuk a boltokat. Erre igény is lenne. Kiszállításunk egyébként van, telefonon és e-mailben lehet rendeléseket leadni, amit mi hetente egy, két alkalommal házhoz szállítunk.

– *Mennyi a napi feldolgozási mennyiség?*

– A vágóhid kapacitása heti kétszáz darab sertés és juh, valamint ötven darab szarvasmarha. Ezt még nem használjuk ki, jelenleg negyven-ötven százalékon működik. Az elkövetkezendő időben darab számban fellendülés fog következni, mert különben nem tudjuk kielégíteni az igényeket, és akkor létszám bővítés is szükségessé válik. Jelenleg heten dolgoznak a vágóhídon. Ha ilyen mértékben lesznek a megrendelések, akkor biztosan fel kell venni négy, öt személyt.

– *Milyen ütemben történnek a különböző állatok vágása?*

– Elkülönítetten vághatunk, ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy ha például sertést vágunk, akkor utána takarítás és fertőtlenítés következik, csak utána vághatunk mondjuk marhát. Ez általában úgy szoktuk időzíteni, hogy az egyik nap sertés, a következő nap pedig marha vagy juh vágás lesz. Nálunk nincs fagyasztás, mindig friss hús van, ami vágás után bekerül a hűtőkamrákba, ahol eléri a megfelelő hőmérsékletet, utána történik a darabolás, vákumozás, csomagolás, töltelékárú készítés, majd pedig a kiszállítás. A töltelékárú elkészülte után füstölés és érlelés következik. Ezt a munkafolyamatot is mi végezzük. Hagományos füstölés történik, csak korszerű technológia, úgynevezett füstgenerátor biztosítja a szükséges füstölést. Az érlelő kamrákban történik az érlelés, ahol megfelelő klíma van beállítva. Mind ezek szükségesek ahhoz, hogy megfelelő minőséget meg tudjuk



tartani. Minden a meghatározott és megfelelő gyártástechnológia alapján történik.

– *A termékek árait hogyan alakítottátok ki? Figyelembe vettétek a környéken lévő hasonló üzemek árait?*

– Azt gondolom, hogy árban nagyon elfogadhatók vagyunk, legalább is ez tükröződik vissza egyre több helyről. Azok a cégek, akiknek szállítunk megnezték a minőséget, és egyre jobban visszaköszön az, hogy akkor lehetünk sikeresek, ha mindig ezt a megszokott minőséget tudjuk produkálni. Most egy újabb nagy üzletkötés előtt álunk, de ezt nekünk is át kell gondolni, mert elég nagy mennyiséget vásárolnának. Nekünk nem a bolti árat kell a kereskedő felé produkálnunk. Ezért is lenne jó egy saját bolt megvalósítása.

– *Mennyire használják ki a helyiek ezt a lehetőséget?*

– Úgy gondolom, hogy egyre jobban. Egyre több terméket rendelnek, nyilván mindenki úgy van, és ez teljes egészében érthető, hogy két-három kilót rendel egy késztermékből, hogy megkóstolja, és ha ízlik, megfelel az ő igényeinek, akkor folyamatosan vesz belőle. Húsnál egy kicsit bátrabban rendelnek. Sőt más településekről is vannak megkeresések. Addig míg nem lesz meg a boltunk, csak megrendelésre lehet vásárolni. Az elképzelésünk szerint ebben az évben már szeretnénk megnyitni a boltokat. Kecskeméten már volt egy lehetőségünk, de az nem sikerült, ott tovább keressük a lehetőségeket. Sok mindent figyelembe kell venni, például

a szállítási lehetőséget, illetve azt is, hogy a hatósági engedélyeknek megfelelő legyen. Nyárlőrincen a Kossuth Lajos utca sarkán van egy családi házunk, annak van egy olyan része, amit lehetne boltként használni.

– *Hol lehet az aktuális árákról tájékozódni?*

– A Nyárlőrinci Húsüzem email címén, és a facebook oldalunkon is fenn van, amit hetente frissítünk. Az élő állat árainak a változásaitól tesszük mindig függővé az eladási árakat. Amennyiben tartósan felfelé, vagy lefelé megy, akkor mi is követjük az árainkkal. Ezt igényli a piac.

– *Mire van a legnagyobb kereslet?*

– Hús szempontjából a sertés a legjobban kelendő, utána a marha, majd pedig a juhhús következik. Ezt utóbbit egyre kevesebben fogyasztják, inkább időszakos. Húsvéti időszakban például elég sok megrendelésünk volt. A készáruban a hurka, kolbász tepertő, szalámi, disznósajt, angol-, császár-, kolozsvári szalonna a leginkább kelendő.

– *Van-e arra lehetőség, hogy valaki az otthon hizlalt állatát itt a vágóhídon levágyják?*

– Igen, szoktunk is bérvágást végezni. Nem csak sertést, de juhot is.

– *Arra nem gondoltatok, hogy a későbbiek folyamán, ha már kialakult egy rendszer, azt tovább vigyétek egy étterem létrehozásával?*

– Isti fiamnak vannak ilyen hosszútávú tervei. Ő ott látná kicsúcsosodni ezt a családi vállalkozást, mondta Turi István.

## Gyümölcs helyett jobb a dinnye és a krumpli

A 44-es főút mellett évek óta, tavasztól ősziig, több árus is kínálja portékáját. Főleg gyümölcsöt és zöldséget lehet vásárolni tőlük. Az állandó eladók között nem olyan régen egy változás történt. A Nyárlőrinchez legközelebb lévő elárusító helyet Gyenes Zoltán vásárolta meg. Vele beszélgettünk.

– *Mióta foglalkozol növénytermesztéssel?*

– Már nyolc éve, 2013 óta. Előtte kint dolgoztam Németországban húszévesen. Akkor hazajöttem, és úgy gondoltam, hogy megpróbálom a mezőgazdaságból megélni. Egy hektár almával és két és fél hektár őszibarackkal kezdtem. Az eltelt idő alatt feltornáztam magam hat és fél hektár őszibarackra, két hektár almára, van még három és fél hektár görögdinnye, két hektár burgonya, és fél hektár kajszibarack.

– *Jelenleg a 44-es főút mellett lévő árusító helyen árultok, ami korábban Bodri Jánosé volt.*

– Igen ezt megvettem tőle, nem csak az árusító helyet, de a hozzátartozó területet is. Három évig béreltem, de ettől az évtől már a saját tulajdonom. Az elmúlt évben megállapodtunk, és most már teljes egészében az enyém. Itt jelenleg öt fólia van, amiben sárgadinnye, eper, paprika és paradicsom van, de a télen még építeni akarok hozzá három fóliát.

– *Miért pont ezeket a növényeket választottad?*

– Azért, mert itt az út mellett ezeket a gyümölcsöket, zöldségeket keresik a legjobban, meg a paradicsomot, és a burgonyát. Szinte mindent el tudunk adni, amit kínálunk.

– *Hogy látod? Érdemes volt belevágni az eperbe, mert a fólián kívül szabadföldi is van?*

– Azt kell mondanom, hogy jelen helyzetben a legbiztosabb növény, amit érdemes termelni, mert nem fagy el, nem úgy, mint a gyümölcsök, hogy majd nem minden évben fagykárt szenvedünk. Olyat kell termelni, amit meg tudunk védeni az időjárástól, az eper ilyen, a gyümölcsök viszont nem ilyenek.

– *Milyen fajtákkal dolgozol?*

– Nagy részben clery fajta van, kevés Ázsia, de az előbbi van túlsúlyban. Időjárás függő, hogy mikor érnek. Ebben az évben május első napjaiban kezdtek a fóliás szedését, ami késett két hetet.



Augusztus közepén kipalántáztuk, utána két, három alkalommal meg kell kacsolni még az őszeig, tavasszal pedig levelezzük.

– *Mennyi ideig él ez a növény?*

– Minden évben újra kell palántázni. Most miután leért, kiszedjük. A következő évi termés biztosításához már negyvenezer palántát megrendeltem.

– *Mennyien segítenek a munkálatokban, vagy családi vállalkozás?*

– Nem családi, főállású östermelőként végzem a munkát, két-három segítségem azonban állandóan van, de szezonban ennél többen is dolgoznak. Az epernél kevesebben, de ha elindul a dinnye és az alma szezon, akkor már többen vagyunk.

– *A fóliában sárgadinnye is van, mikorra várható az érése?*

– Június elejére vártuk volna, de már biztos, hogy az is késni fog, tíz, tizen-négy napot. Ebben az évben palántáztunk először sárgadinnyét, majd kiderül, hogy milyen lesz az eredmény. Görögdinnyéből hat-hét fajtával foglalkozom, két hektárt már kiültettünk, a napokban pedig még fél hektárt. Sárgadinnyét is ültettünk szabadföldbe jó fél hektárt, június elején. Őszibarackból vagy húsz fajtám van, hogy folyamatosan érjen. Sajnos most is elfagyott, csak négy-öt fajtám van, a többin semmi sincs. Éppen ezért őszeig ki fogok szedni három, három és fél hektárt. Gyümölcsöt biztosan nem fogok a helyére tenni, inkább krumplit, meg dinnyét. A nem fás növények ter-

mesztése sokkal jobb üzlet, mert azok nem fagynak el. Az elkövetkezendő időszakban arra fogok törekedni, hogy minél több fólia legyen, és olyan növényt tesztek bele, ami nem fagy el. Az eddigi fóliák fűtetlenek voltak, most akarok kettő olyat felállítani, amiben lehet fűteni, és ezáltal palántát nevelni. Lehet, hogy megpróbálom virágot is nevelni, de ahhoz még kell egy kis szaktudás, mert azt még nem tudom. Sejtlemem van róla, de annak sok titka van, tehát utána kell néznie.

– *Autodidakta módon tanultad meg a növények termesztését?*

– Ez csak úgy jött. Szerettem velük foglalkozni. Legelőször az őszibarackkal, meg az almával, de amikor elfagytak ki kellett találnom valamit. Így jött a dinnye, utána a burgonya, majd pedig az eper. A fák metszésében van segítségem, de a növényvédelmi és a talajmunkákat saját magam végzem. Szőlővel nem akarok foglalkozni, inkább lecsökkentem a gyümölcsöt és marad a dinnye, krumpli, eper, paprika, paradicsom. Ami hiányzik az árusításhoz, az a körte és a szőlő. Csemege-szőlőből sokat el lehet adni, de körtéből nem annyira. Szerencsére nagyon jó ez az elárusító hely, egyre többen jönnek. Árban jók vagyunk, így szívesen vásárolnak tőlünk. Hétfégen van olyan időszak, amikor tíz kocsi is áll előttünk. Kilenc órától, este hat-hét óráig vagyunk nyitva, mindennap. Az epret nagyon viszik, ha véletlenül marad ki, azt másnap leértékeljük, vagy lekvárnak adjuk el.



Nagyon jól sikerült a növényvédelem, mindig akkor permeteztünk, amikor kellett. A szabadföldit négy alkalommal, ami nem sok. A fóliában lévőket nem kell, mert csak alulról kap csapadékot, így nem megy bele a betegség. Most kiszedjük és utána sárgadinnyét fogunk a fóliába betenni helyette. Augusztus 15-ig lesz benne, utána pedig jöhet ismét az eper. A fólia végében van 36 darab őszibarack fa, azt ki fogom szedni, és eper kerül majd a helyére. Paprikából van fehér, hegyes erős, hegyes nem erős, kápia és paradicsom, hogy legyen választék. Hamarosan elvetjük, majd elpalántázzuk egy hektáron a halogén tököket.

– Ahhoz, hogy jó termés legyen szükséges a megfelelő trágyázás is.

– Igen, minden évben trágyázunk, ami egy millió forintba kerül. Ez nagyon nagy költség, meg a fólia, és persze a növényvédelem is. Az almát például húsz, huszonnégy alkalommal kell permetezni ahhoz, hogy ne léként kelljen eladni. Pá-



rás időben nagyon oda kell figyelni. Van úgy, hogy ilyen időben hetente két alkalommal is permetezek.

Jó dolog az, hogy Nyárlőrincen vannak még olyan fiatalok, akik a mezőgaz-

daságot részesítik előnyben. Közéjük tartozik Gyenes Zoltán is. Csak remélni lehet, hogy az elkövetkezendő időszakban is lesznek olyanok a településen, akik tovább viszik majd ezt az ágazatot.

## Anyák napja az óvodában

Az idén rendhagyó módon zajlott az anyák napi megemlékezés az óvodában. A pandémia miatti szigorítások értelmében az édesanyák nem tudtak bejönni az óvodába, így felvételről nézhették meg a gyermekek műsorát. Óvodásaink lázasan készültek műsorral, ajándékkal és virággal. A gyermekek és a csoportszobák ünnepi díszbe öltöztek az anyukák tiszteletére.

A legkisebbek, a Csiga csoportosok énekeket, verseket mondtak. A Nyuszisok A három pillangó című mese dramatizálásával és szintén dalokkal, versekkel készültek. A Katica csoportos gyermekek egy kedves verses mesét adtak elő énekek és versek kíséretében.

A Maci csoportban is nagy volt a készülődés: ők a 4 évszak köré gyűjtötték

verseiket, énekeiket, mozgásos és táncos jelenetüket.

Az ajándékok minden csoportban saját kezűleg készültek, melyekbe minden igyekezetüket beletették az óvodások. A szeretet virágainak megvásárolá-

sához az édesapák segítségét kértük. Az ő szívélyes közreműködésüket ezúton is hálásan köszönjük!

Ezúton kívánunk minden kedves édesanyának és nagymamának boldog anyák napját. *Takácsné Zarnócz Éva*



## Önkéntes munkát végeztek a tűzoltók



Az elmúlt időszakban sokat dolgoztak a helyi önkéntes tűzoltók azért, hogy a tűzoltószertár, ami a labdarúgó pálya mellett van és az autójuknak ad helyet, minél hamarabb, teljes egészében elkészüljön.

A napokban bekötötték a vizet, megoldották a szennyvíz elvezetését, a villámhárító vasait is megvásárolták, az elkövetkezendő időben azt is felszerelik. Ezt követően már csak a

térkövezés marad hátra, és persze a műszaki átadás, amit a nyár közepére, végére terveznek. A kerítés is elkészül majd, ami le és elzárja majd a területet, kapu viszont nem lesz, hogy riasztáskor ne kelljen a nyitásával foglalkozni, és riasztás esetén minél hamarabb el tudják hagyni a szertárt. Az egyesület tagjai már eddig is sok önkéntes munkát vállaltak annak érdekében, hogy szép legyen a szertárunk.

## A viharkárok helyreállításában segítettek

Május 23-án szélsőséges időjárás uralkodott megyénkben. Délelőtt és kora délután még sütött a nap, de aztán elborult az ég, elkezdett esni az eső, és hatalmas szél kerekedett. Ennek hatására több fát is kicsavart a helyéből és úttestre, villanyvezetésekre döntötte. A megyei katasztrófavédelmi igazgatóság azonnal riasztotta a tűzoltókat, akik egyik helyről a másikra mentek. Motoros láncfűrészekkel darabolták fel a kidőlt fákat és szabaddá tették az utakat. Ebben a munkálatokban a nyárlőrinci önkéntes tűzoltók is részt vettek, még pedig Kecskeméten.



## Bronzérem után lemondások a labdarúgó csapatnál

Befejeződött a megyei II. osztályú labdarúgó bajnokság. A nyárlőrinci csapat az előkelő harmadik helyen végzett. Ez mindenképpen jobb eredmény, mint amit előzetesen elvárt az egyesület vezetése. A kiváló eredményt azonban árnyék borítja.

Utoljára a Nyárlőrinc–Csólyospálos mérkőzésről írtunk. Az azóta eltelt fordulókról Kemenes György edzőt kérdeztük. – A Csólyospálos mérkőzéssel nagyon nehéz hetet hagytunk magunk után, egy hét alatt három mérkőzést kellett játszani a csapatnak, ami nagy megterhelés megyei II. osztályú játékosainknak, hiszen vannak közöttük olyanok, akik három műszakban dolgoznak, szolgálatot adnak, de végül is sikerrel vettük ezt az akadályt, mert a három mérkőzésből mind a hármat megnyertük. A következő héten csak a frissítés jöhetett szóba, ami véleményem szerint jól sikerült így a Kerekegyháza II. ellen bizakodva léptünk pályára. Ez a csapat egyébként nekünk a mumusunk volt. Az első negyedóránban sikerült úgy mond lerendezni a mérkőzést. Jó százalékkal használtuk ki a helyzeteinket, és 15 perc elteltével már 4–0 arányban vezettünk. Szinte minden lehetőségünket góllá váltottuk, és megnyugtató előnyt szereztünk. Ezután egy kicsit koncentrációban visszaestünk, a mérkőzésnek abban a szakaszában már nem figyeltek annyira a srácok a helyzetek kihasználására, pontatlanabban játszottunk, talán nem is annyira fegyelmezetten. De négy gólos előny tudatában az vesse ránk az első követ, aki nem így játszott volna. A végeredmény 6–2 lett, ami magabiztos győzelmet jelentett. Ez fontos volt nekünk a következő mérkőzés a Hírös-ÉP előtt, hogy ilyen játékot tudtunk produkálni. Sajnos Vojtovics Ákos még a szünet előtt súlyosan megsérült, le kellett cserélni. Akkor úgy nézett ki, hogy a hátralévő mérkőzéseken már nem is tud játszani. Ákos nagyon profi módon él és viselkedik a pályán és azon kívül is. A munkahelyén két hét szabadságot vett ki, és ez alatt az idő alatt mindennap kezelésem vett részt, maximálisan betartotta az orvosi utasításokat, miközben próbált edzésben maradni, és olyan gyakorlatokat végezni, amit a sérülése megengedett. A Kiskunfélegyházi HTK II. ellen már vissza tudott térni, és remek játékkal segítette a csapatot.

A következő mérkőzésünk a Hírös-ÉP ellen volt, hazai pályán. Nagyon fontos és kiélezett találkozó volt. Vojtovics Ákos ezen a mérkőzésen nem tudott játszani, és Bali Gábor a csapat kapitánya is bejelentette, hogy sérült, így nem számíthatam rá sem. Aztán csodák csodájára a második félidőre felépült, és úgy küzdött, ahogyan talán még soha. Végül is ezt a találkozót 0–4 arányban elvesztettük. Az ellenfelünknek minden bejött, nekünk pedig semmi sem sikerült. Van ez így a futballban, nincs ezzel semmi probléma. Olyan mérkőzést veszítettünk el, ami a bajnokság végkimenetele szempontjából fontos lett volna. Ezek után hazai pályán fogadtuk a Pálmonostorát. Nem túl acélos játékkal, de magabiztosan nyertünk 2–0-ra.

Így mentünk bele a Kiskunfélegyházi HTK II elleni mérkőzésbe. Köztudott, hogy a Félegyháza is bajnok akart lenni, és ezért mindent meg is tettek. Mivel van egy megyei I. osztályú csapatuk, abból visszajátszókkal megerősítették a második csapatukat, és velük kellett felvenni a harcot. Nagyon komoly találkozó volt, és inkább hasonlított megyei I. osztályú színvonalra, mint megye kettőre. Attól függetlenül, hogy visszajátszók voltak, úgy gondolom nem okoztunk csalódást, a minket végig buzdító nagy létszámú nyárlőrinci szurkolóinknak. A Kiskunfélegyháza élén olyan ember áll, aki hosszú évek óta fent tartja a város labdarúgását. Minden féle téren támogatja, segíti mind a megyei I., mind pedig a II. osztályú csapatukat, és jó eredményeket érnek el. Érthető, hogy nem szeretett volna hátrányba kerülni, mert mind a két csapattal bajnokságot szeretett volna nyerni. A megyei I. osztályú gárda végül ebben az évben ezüstérmes, a megye II. pedig a bajnok lett. Példaértékű, Keresztesi Zoltán tevékenysége Kiskunfélegyháza labdarúgásában. Minden tiszteletem az övé, bár így lenne máshol is! A Kiskunfélegyházán elért 1–1-es döntetlennel életben tartottuk az esélyt akár a bajnoki címre is.

Ezt követően a Kunszállás ellen, szerdai napon, játszottuk le az elmaradt mérkőzésünket. Félegyházán annyira kihajította magát a csapat, fizikálisan és mentálisan is, hogy nem bírtuk hozni azt a teljesítményt, ami a Kunszállás ellen még kellett volna. Azt tudjuk, hogy

a Kunszállás korábban a megyei I. osztályban játszott. Az ellenfelünk ezen a találkozón nagyon motivált volt, ki tudja miért? Bár nem nehéz kitalálni. El kell mondanom, hogy azon a mérkőzésen jobbak voltak, mint mi, és megérdemelten vitték haza a három pontot.

Ahhoz, hogy dobogós helyezést tudjunk elérni, az utolsó mérkőzésen hazai pályán a Vasutas ellen mindenképpen nyerni kellett. A csapat maximálisan teljesített, s egy jó záró mérkőzést játszottunk, ahol 8–0 arányban nyertünk. Két játékosunk is, Sáfrány Dávid és Németh Norbert három gólt szerzett, valamint Lakatos Kristóf és Palatinusz Zsolt is 16 évesen betalált az ellenfél kapujába. Azt gondolom, hogy jól zártuk ezt a bajnoki évet.

### SZÉP VOLT FIÚK!

Boldog vagyok, hogy szépre sikeredett a búcsú, tudtunk valamit visszaadni a nyárlőrinci embereknek abból a bizalomból, amit belénk fektettek. Igen búcsú. Azért az, mert az utóbbi időszakban hozza nem értő emberek – „Döbrögi uraság és barátai” – szóban és tettekben számtalanszor beletapostak a stáb lelkebe, kritizálva a munkánkat, sértegetve nyíltan és burkoltan sunyi módon a háttérből, mindent elkövetve, hogy ne legyen meg ez a csodálatos siker, amire nem csak a csapat lehet büszke, hanem egész Nyárlőrinc. Amikor a legjobban kellett volna összefognunk, akkor viszályt generáltak, megzavarva azt a nyugalmat, amit segítőimmal megteremtettünk a srácoknak, amire a legjobban szüksége lett volna a csapatnak. Ennek kapcsán a jobb és a bal kezem is lemondott – Vas Ildikó elnök asszony és Kishonti Szabolcs technikai vezető – így számomra is teljesen egyértelmű, hogy én sem maradok.

Köszönöm a lelkes szurkolóinknak, hogy egész évben bíztak bennünk. Nincs ebben a bajnokságban még egy ehhez fogható szurkoló tábor. Köszönet minden olyan embernek, aki segített abban, hogy ezt az eredményt a csapat elérje. Külön köszönöm Pénzváltó Istvánnak, Vas Ildikónak, Kishonti Szabolcsnak, Szabó Jánosnak, Bera Zoltánnak, Balogh Viktor volt elnöknek áldozatos, lelkiismeretes munkáját! Köszönöm, hogy Nyárlőrincen dolgozhattam. Sok sikert kívánok a továbbiakban a csapatnak, mondta az in-terjú végén Kemenes György.

## Anyakönyvi hírek

**Akik házasságot kötöttek:** Golovics Anita és Nagy Balázs

**Akiket elveszítettünk:** Virágh Menyhért István (1959), Csernák Ferenc (1976), Zubor Béla (1938), Csingér József (1938), Lapéta Józsefné Szórát Anna (1937)

## VICCEK

- Jó napot kívánok, szeretnék egy izgalmas könyvet vásárolni.

- Értem. Valami könnyűt? - kérdezi a könyvkereskedő.

- Teljesen mindegy, ugyanis kocsival vagyok...

\*\*\*

- Doktor úr, a férjem autónak képzelet magát. Mit tegyek?

- A legjobb lenne, ha be tudná hozni hozzám.

- Az sajnos lehetetlen, nekem nincs jogosítványom!

\*\*\*

- Hallod?! Ti hogyan szoktatok kezelni a konfliktusokat?

- Pofon egyszerűen.

\*\*\*

Két kukac találkozik:

- Nagyon le vagy törve, mi a baj?

- Kiűztek a paradicsomból.

\*\*\*

- Hogy tűnik el a hóember?

- Beleolvad a környezetébe.

\*\*\*

Egy felmérés szerint egy átlagos magyar 1500 kilométert gyalogol évente. Egy másik felmérés szerint egy átlagos magyar 90 liter alkoholt iszik meg évente. Ezek szerint egy átlagos magyar 6 litert fogyaszt százon.

## Könyvelést és könyvvizsgálatot vállalok:

Egyéni vállalkozók, östermelők, magánszemélyek, Kft-k, Bt-k, alapítványok részére, teljes körű APEH - és TB-ügyintézés, képvisellettal. Havonta tájékoztatást kap vállalkozása eredményéről, áfájáról, a könyvelést így pontosan tudja követni. Igény szerint a könyvelési anyagért elmegegyek.

### AZ IRODA NYITVA TARTÁSA

hétfőtől szombatig 8 - 18 óráig.

Telefonos egyeztetés alapján csak egy főt fogadok a teljes diszkréció érdekében. Kérem, válasszon engem, ha családi környezetet és nem "tömegkönyvelőirodát" keres.

**Vargáné Farkasházi Orsolya**

• 76/343-219, 06/30/266-8536

## KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK

Polgármesteri hivatal: 343-013, 343-019, 589-001, 589-019

Művelődési ház: 343-076, 589-009

Orvosok: dr. Kuczka Judit 06-20/453-4451, 343-121

Kehely Gyógyszertár, telefonszám: 76/342-517

Tűzoltóság Kecskemét: 502-810

Segélyhívó: 105

Rendőrség Kecskemét: 484-684

Segélyhívó: 107

Köri megbízott: Koós István 06-70/368-4397

Mentők Kecskemét: 486-511, 478-119

Segélyhívó: 104

Polgárőrség, Kiss Ferenc: 06-30/621-7600

Gyermek jóléti szolgálat és családsegítő

Horváthné Dékány Judit: 343-590, 06-30/195-5559

Védőnő, Turi Istvánné: 06-30/612-2993

Fogorvos: dr. Németh László 321-009

Jogosult állatorvos: Dr. Pitti Lajos 06-30/925-4249

Hatósági állatorvos: Dr. Pesir Zoltán 06-20/361-9330

Nyárlőrinc Község Temetkezési Vállalkozója:

Temetkezés: Szénási Bertalan

Telefonszám: 76/449-044, mobil: 20/9571060

## Ingyenes hirdetési szelvény

Hirdetés szövege: \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

Apróhirdetések leadhatók az általános iskola gondnoki irodájában hétfőtől péntekig munkaidőben. A hirdetések szövegét hirdetőinktől készen kapjuk. Az abban foglaltakért a kiadó semmilyen anyagi, jogi felelősséget nem vállal. Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. Csak hirdetési szelvényen leadott hirdetéseket fogadunk el.

## NYÁRLŐRINCI HÍRMONDÓ

Nyárlőrinc Község Önkormányzatának közeleti lapja

Megjelenik minden hónapban

Szerkesztő: Szenekné Édes Kornélia

“Kulturális Örökségvédelmi Hivatal 163/583/1/2007. nyilvántartási száma alatt szerepel.”

Készült a tiszakécskei

Kécske Nyomda Kft. nyomdájában

Felelős vezető: Tóth Géza